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Kleine Anfrage 
des Abg. Merz (SPD) vom 29.11.2010 
betreffend Kindergartenplätze in Hessen 

und 

Antwort 
des Sozialministers 

Die  Kleine  Anfrage beantworte ich wie folgt: 

Frage 1. 	Wie viele Kindergartenplätze Mr Kinder von drei Jahren bis zum Schuleintritt gibt 
es in Hessen derzeit? 

Gemäß der internen Betriebserlaubnisstatistik des Hessischen Sozialministe-
riums sind derzeit in Hessen 195.869 Plätze in Kindertageseinrichtungen für 
Kinder von drei Jahren bis zum Schuleintritt vorhanden. 

Frage 2. 	Wie viele Plätze davon entfallen auf die tägliche Betreuungszeit von 
a) unter fimf Stunden 
b) fiinfbis sieben Stunden 
c) mehr als sieben Stunden 

Über den Umfang des Platzangebots in den erfragten Zeitkategorien liegen 
dem Hessischen Sozialministerium keine Angaben vor. 

Erhoben wird jedoch die tatsächliche vertraglich vereinbarte Betreuungszeit 
der betreuten Kinder. Gemäß Angaben der amtlichen Statistik der Kinder-
und Jugendhilfe verteilt sich diese in Hessen zum Stichtag 01.03.2010 wie 
folgt: 

unter fünf  Stunden 47.509 Kinder 
hint' bis sieben Stunden 57.682 Kinder 
mehr als sieben Stunden 70.615 Kinder 

Gesamt 175.806 Kinder 

Frage 3. 	Wie viele Plätze sind Ganztagsp ätze mit einem durchgehenden Angebot über 
Mittag und bis mindestens 16.00 Uhr? 

Angaben über den Umfang des Platzangebots in der erfragten Zeitkategorie 
liegen der Landesregierung nicht vor. 

Zu den tatsächlich vereinbarten Betreuungszeiten wird auf die Antwort zu 
Frage 2 verwiesen. 

Frage 4. 	Wie hoch ist der Versorgungsgrad an Ganztagsplätzen bei den Kindern von drei 
Jahren bis zum Schuleintritt? 

Zum Versorgungsgrad an Ganztagsplätzen für Kinder im Kindergartenalter 
liegen der Landesregierung keine Angaben vor. 

Die Ganztagsbetreuungsquote in dieser Altersgruppe (Anteil der über sieben 
Stunden täglich betreuten Kinder an allen Kindern im Alter von drei Jahren 
bis zum Schuleintritt) in Hessen beträgt 38,1 v.H. 
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Frage 5 
	

Wie viele der unter 2a bis 2c genannten Plätze entfallen auf 
a) kommunale Träger 
b) frei-gemeinnützige Träger 
c) private Träger 

Zum Platzangebot wird auf die Antwort zu Frage 2 verwiesen. 

Die Anzahl der in den Betreuungszeitkategorien nach 2a bis 2c in hessischen 
Kindertageseinrichtungen betreuten Kinder im Alter von drei Jahren bis zum 
Schuleintritt verteilt sich gemäß aktueller Kinder- und Jugendhilfestatistik 
(Stand: 01.03.2010) auf die Betreuung in kommunaler und freier Träger-
schaft wie folgt: 

konummale Trägerschaft: 
unterninf Stunden 28.719 Kinder 
fünf bis  sieben Stunden 29.292 Kinder 
mehr als sieben Stunden 30.199 Kinder 

Gesamt 88.210 Kinder 

freie Trägerschaft: 
unter  fünf Stunden 18.790 
fiinf b s sieben Stunden 28.390 
mehr als sieben Stunden 40.416 

Gesamt 87.596 

Eine Aufteilung zwischen frei-gemeinnützigen und privaten Trägern liegt der 
Landesregierung hierzu nicht vor. 

Wiesbaden, 3. Januar 2011 
Stefan Griittner 


